

Влияние музыкального образования на формирование личности ребёнка

Музыкальное воспитание детей – это целенаправленно организованный процесс по формированию личности ребенка посредством музыкального искусства.

Первое, что необходимо четко усвоить, это то, что — вопреки мнению большинства — музыкальным слухом обладает каждый человек. Другое дело, что у одних этот слух выражен ярко, у других нет. Занятия в музыкальной школе помогут привести все в соответствие.

Занятия музыкой развивают интеллект ребёнка. Нотная грамота – особенный язык, система знаков. Считывая ноты, ребенок не только воспроизводит звуки на музыкальном инструменте или голосом, но воспроизводит также громкость звука или созвучий, их длительность, высоту, одновременно с этим анализируя процесс. Эта деятельность заставляет работать оба полушария мозга, за счет чего у детей лучше развивается память и координация движений. Также учёными доказано, что музыка ускоряет процесс развития речи, улучшает невербальное общение и позволяет детям быстрее и легче изучать не только свой родной язык, но и иностранный.

Игра на музыкальном инструменте развивает мелкую моторику и пространственное мышление, благодаря тому, что в игре задействованы обе руки, но при этом каждая выполняет разные движения.

Музыка способствует концентрации внимания, улучшает настроение и работу иммунной системы. Ученые из Нортумбрийского университета (Великобритания) выяснили, что под музыкальный аккомпанемент двухлетние малыши гораздо быстрее запоминают новые слова и отдельные выражения, и пришли к выводу, что регулярные занятия детей музыкой один или два раза в неделю помогают увеличивать словарный запас, развивать простейшие арифметические навыки, способность слушать и усваивать информацию. Врачи и психологи подтверждают: у детей, которые регулярно поют, лучше иммунная система, они здоровее и эмоционально более уравновешены, чем непоющие дети.

Поскольку музыкальное образование влияет на развитие слуха, детям значительно легче даются иностранные языки, запоминаются и учатся наизусть тексты. Материал, который учитель объясняет на уроке, воспринимается быстрее и полноценнее, потому что на музыкальных занятиях ребенок привыкает много слушать и анализировать услышанное. Обостряется слух, слуховая память.

Так как музыкальное образование подразумевает многократное повторение и регулярность занятий, учащиеся учатся дисциплине и самоорганизации. Человек с ранних лет умеет ценить и правильно распределять свое время.

Также музыкальное образование влияет на воспитание хорошего вкуса у детей. На занятиях дети не только учатся исполнять, но много слушают музыку, что воспитывает чуткость и чувственность к прекрасному.

У многих родителей возникает вопрос – зачем же давать ребенку музыкальное образование, если не собираешься получить на выходе великого певца или музыканта? В самом деле, стоит ли тратить свое драгоценное время на сопровождение чада в музыкальную школу, если результаты окажутся не столь значительными? Стоит!

Станут ли дети, которые обучаются в музыкальной школе профессиональными музыкантами, или выберут для себя другую специальность, далекую от музыки, решающего значения не имеет. Главное – посредством музыкального образования развивается интеллект.

Помните фразу, все преходяще, а музыка вечна? Для того, что бы воспитать доброго, порядочного человека нужно, прежде всего, воспитать его душу.

Человек — это целый мир, давайте же сделаем его разнообразней, красочней и богаче! Как сказал поэт: «Выше музыки только любовь, но любовь, это только мелодия...». Гармоничный человек наделен спокойным и мягким характером, он живет в мире с собой, и, как следствие, ему присущи доброта, сопереживание и любовь к ближнему.